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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri uyarınca Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdülkadir Uraloğlu tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim. 25.08.2025

Süreyya Öneş Derici

CHP Muğla Milletvekili

Son dönemde iktidarın muhalefet belediyelerine yönelik uygulamaları, yerel demokrasinin

işleyişini zedeleyen ve kamuoyunda ciddi soru işaretleri doğuran örneklerle karşımıza

çıkmaktadır. Belediyelerin elindeki yetki ve kaynakların farklı yöntemlerle smırlandıniması,

halkın iradesiyle seçilmiş yerel yönetimlerin hareket alanını daraltmaktadır.

Milas-Bodrum Havalimanı arazisinin Milas Belediyesi’ne ait tapusunun 28 yılın ardından Milli

Emlak aracılığıyla DHMl’ye devredilmesi, “idari bir işlem” olmanın ötesinde algılanmaktadır.

Zira bu tür tasarruflar, özellikle muhalefet belediyelerinin hizmet kapasitesini düşüren, yerelin

söz hakkım yok sayan bir anlayışın parçası olarak değerlendirilmekte; kamu yaran yerine siyasi

saiklerle hareket edildiği yönünde kuşkular yaratmaktadır.

Milas Belediyesi’ne ait bir mülkiyetin, bölgedeki vatandaşlarımı zın ihtiyaç ve öncelikleri

gözetilmeksizin merkezi idareye devri, yalnızca mülkiyet hakkı değil, aynı zamanda yerel

iradeye yönelik bir müdahale olarak da okunmaktadır.

Bu bağlamda Bakanlığınız tarafından, sürecin şeffaflığı ve kamuoyunun bilgilendirilmesi

açısından aşağıdaki sorulanmm cevaplanması elzemdir.

1. Milas Belediyesi’ne ait Ekinanbarı Mahallesi 102 Ada, 97 ParseTin mülkiyetinin Devir

Tasfiye ve Paylaştırma Komisyonu kararıyla Hazine veya DHMİ’ye devredilmesinin

hukuki dayanağı nedir? Komisyon bu konuda hangi yasal yetkiye dayanmaktadır?

2. Anayasa’nın 138. maddesi ve Danıştay kararlarıyla bağlayıcılığı kesinleşmiş yargı

kararlarına rağmen, söz konusu taşınmazın devri hangi gerekçeyle yapılmıştır? Bu

işlem. Anayasa’ya ve Medeni Kanun’a aykırı değil midir?
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3. Devir işleminden önce Milas Belediyesi’nin görüşü, muvafakati veya bilgisi alınmış

mıdır? Alınmadıysa bunun gerekçesi nedir?

4. Kesinleşmiş yargı kararlarıyla mera vasfı taşımadığı sabit olan ve belediye mülkiyetinde

bulunan bir taşınmazın, kamu yararı açıkça ortaya konulmaksızm merkezi idareye

devredilmesi, yerel yönetimlerin özerkliği ile bağdaşmakta mıdır?

5. Havalimanı arazisinin tapu devri sonrası bölgede özelleştirme, işletme hakkı devri veya

uzun vadeli kiralama gibi bir planlama yapılmakta mıdır? Bakanlığınız bu konuda bir

çalışma yürütmekte midir?

6. Ekinanban Mahallesi’ndeki söz konusu parselin statüsüne ilişkin komisyon kararının,

Danıştay’ın ve Yargıtay’ın ilgili kararlarına açık aykırılık teşkil etmesi karşısında, bu

işlemin iptali yönünde Bakanlığınız herhangi bir girişimde bulunacak mıdır?


